

П Е Р В Ы Й Ф Е С Т И В А Л Ь

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. С. ПУШКИНА —
60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НЫНЕШНИЙ сезон Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина необычный, ответственный. Особую тональность его работы определяет то, что она проходит в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В центре внимания коллектива сейчас — опера горьковского композитора, народного артиста СССР, лауреата Государственной премии РСФСР А. Касьянова «Степан Разин», которую театр решил посвятить знаменательной дате в истории Советского государства — юбилею Великого Октября. Одновременно балетная труппа театра репетирует балет ленинградского композитора Андрея Петрова «Сотворение мира» («Адам и Ева»).

Одним из главных событий завершающегося сезона будет, несомненно, проведение первого горьковского фестиваля оперного и балетного искусства страны, который мы также посвящаем 60-летию Октября. Фестиваль этот торжественно откроется сегодня вечером и продлится до 24 апреля. В его программу включены лучшие наши спектакли последних сезонов. Задача фестиваля — познакомить горьковских зрителей не только с самими произведениями классического мирового репертуара, но и с творчеством лучших артистов, выступающих в этом жанре, представляющих крупнейшие музыкальные театры страны.

На фестивале дали согласие приехать прославленные мастера сцены — народные артисты СССР Ирина Архипова, Анатолий Соловьяненко, Малика Сабирова, Ламара Чкония, Ниоле Амбразайтите, Марина Кондратьева, народный артист Таджикской ССР Музафар Бурханов, молодые солисты Большого театра, заслуженные артисты РСФСР Нина Лебедева, Галина Борисова, Александр Годунов, лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов Александр Ворошило.

Многие из них уже хорошо знакомы горьковчанам по своим прежним выступлениям на сцене пушкинского театра. Нынешний фестиваль расширит знакомство зрителей с ними, даст возможность услышать и увидеть этих артистов в других партиях. Малика Сабирова и Музафар Бурханов исполнят главные партии в трех балетных спектаклях — «Лебедином озере», «Жизели», «Дон Кихоте» (16, 17 и 19 апреля), Анатолия Соловьяненко горь-

ковчане услышат в партии Герцога (опера «Риголетто», 18 апреля), Марина Кондратьева и Александр Годунов примут участие в концертах.

Остальные участники фестиваля приезжают в Горький впервые. Естественно, это вызывает особый к ним интерес. С огромной радостью восприняли мы согласие принять участие в фестивале народной артистки СССР, выдающейся певицы современности Ирины Архиповой. Ее концерт откроет 13 апреля программу нашего фестиваля. 15 апреля она выступит также в партии Любаши (опера «Царская невеста»).

Одной из лучших исполнительниц партии Ччо-Ччо-Сан в мире признана солистка Тбилисского театра оперы и балета Ламара Чкония, завоевавшая золотую медаль на традиционном конкурсе Маддам Баттерфляй в Японии. 21 апреля во Дворце культуры им. Ленина пойдет спектакль «Ччо-Ччо-Сан» с ее участием.

В новом спектакле театра — опере Визе «Кармен» — главную партию исполнит солистка Вильнюсского театра Ниоле Амбразайтите.

В спектакле «Князь Игорь» 24 апреля выступят молодые солистки Большого театра Нина Лебедева (Ярославна) и Галина Борисова (Кончаковна). Лебедева выступит также и в партии Леоноры в спектакле «Трубадур» (20 апреля). С творчеством Александра Ворошило, недавно ставшего солистом Большого театра, горьковчане впервые познакомятся в спектакле «Иоланта» 17 апреля, где он будет петь Роберта.

На фестивале зрители еще раз смогут соприкоснуться с творчеством ведущих и молодых солистов горьковской оперы — заслуженных артистов РСФСР А. Бурлацкого, А. Правилова, И. Беренова, народного артиста ТАССР В. Степанова, заслуженного артиста Дагестанской АССР И. Киселева, артистов Л. Коржаковой, Л. Зыряновой, А. Бородаевой, К. Инкиной, Е. Родионовой, А. Главина, В. Балюты, Т. Лебедевой, П. Пугачевой, В. Пекрасова, А. Гроностаевского и многих других. Всем им хочется пожелать больших успехов на фестивале. Надеемся, что и для зрителей наш фестиваль станет настоящим праздником музыкально-театрального искусства!

О. ДАДИШКИЛИАНИ,
главный режиссер театра,
заслуженный деятель искусств БССР, заслуженный артист РСФСР.